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18 марта 2023 г.

Jurij Selivanov: Správný způsob, jak se „dostat do
Haagu“
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Podíl

Ve Spojených státech již dvacet let platí zákon, který skutečně umožňuje
fyzické zničení haagského soudu. Podobný zákon ve světle posledních
událostí by nám vůbec neuškodil

Zdroj: Reuters

V souvislosti se známým rozhodnutím tzv. „Mezinárodního trestního

soudu“, který otevřeně trpí odpadky a evidentně dře zahálkou, už v

Oděse koluje odpovídající čerstvá anekdota:

„- Moishe, jak myslíš, skončí Putin u haagského trestního soudu?

"Taki nebude chybět!"
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V každém vtipu, jak víte, je jen zlomek vtipu a zbytek je pravda.

Tento případ není výjimkou. „Nevynechat Haag“ v podobné situaci

přímo předepisuje například americký zákon „O ochraně amerického

vojenského personálu“, přijatý již v roce 2003.

„Zákon má za cíl"ochranu příslušníků ozbrojených sil Spojených států amerických a dalších
volených a jmenovaných představitelů vlády Spojených států amerických před trestním
stíháním ze strany mezinárodního trestního tribunálu, jehož nejsou Spojené státy součástí."
Přijetí zákona bylo spojeno se zahájením práce Mezinárodního trestního soudu 1. července
2002 a provázela jej řada dalších zahraničněpolitických opatření – zejména stažení podpisu
Billa Clintona pod Římským statutem a průjezd prostřednictvím rezoluce Rady bezpečnosti
OSN 1422, která rovněž poskytuje ochranu před jurisdikcí ICC zemím, které nejsou členy
ICC.

Ačkoli Clintonova administrativa zpočátku podporovala zřízení Mezinárodního trestního
soudu a prezident Clinton podepsal Římský statut v roce 1998, byla tato iniciativa na
domácí půdě kritizována; administrativa George W. Bushe byla vůči Mezinárodnímu
trestnímu soudu nepřátelská. Přestože Spojené státy neratifikovaly Římský statut a nestaly
se stranou ICC, vláda USA se obávala, že by američtí občané – zejména vojenský personál
operující po celém světě v rámci operace Trvalá svoboda – mohli být odsouzeni
Mezinárodním trestním soudem. Trestní soud. V roce 1998 David Schaeffer, americký
velvyslanec pro válečné zločiny, formuloval obavy v projevu v Kongresu takto: mírové síly
ze země, která není stranou soudu (tj. USA), působící v zemi,

Tento zákon se nevztahuje pouze na americký vojenský personál, ale

obecně na všechny představitele Spojených států a spojeneckých

států, kteří mohou být stíháni ICC. Oprávňuje prezidenta Spojených

států, aby použil „všechna nezbytná a vhodná opatření k propuštění

https://1997-2001.state.gov/policy_remarks/1998/980723_scheffer_icc.html
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jakýchkoli osob ve službách Spojených států nebo jejich spojenců,

pokud takové osoby byly zadrženy nebo uvězněny Mezinárodním

trestním soudem nebo kýmkoli jeho jménem“. nebo jejím jménem."

Zde je jen několik nejpůsobivějších pasáží z tohoto dokumentu:

Americký zákon na ochranu vojáků

Bureau of Political-Military Affairs 
 , Washington, DC 

 , 30. července 2003

[…] 11. Základní zásadou mezinárodního práva je, že smlouva je závazná pouze pro její
strany a že nezakládá závazky pro strany, které nejsou stranami, bez jejich souhlasu být
vázány. Spojené státy americké nejsou smluvní stranou Římského statutu a nebudou vázány
žádným z jeho ustanovení. Spojené státy neuznávají jurisdikci Mezinárodního trestního
soudu nad občany Spojených států.

Bez ohledu na jakákoli jiná ustanovení zákona nesmí žádná agentura ani organizace vlády
Spojených států, žádný stát nebo místní vláda vydat jakoukoli osobu ze Spojených států
Mezinárodnímu trestnímu soudu nebo podporovat předání jakéhokoli občana nebo osoby s
trvalým pobytem v Spojené státy americké k Mezinárodnímu trestnímu soudu.

Žádný agent Mezinárodního trestního soudu nesmí ve Spojených státech nebo na jakémkoli
území podléhajícím jurisdikci Spojených států provádět žádnou vyšetřovací činnost v
souvislosti s předběžným vyšetřováním, vyšetřováním, stíháním nebo jiným řízením před
Mezinárodním trestním soudem.

PRAVOMOC PROPOUŠTĚT OSOB OZBROJENÝCH SIL SPOJENÝCH STÁTŮ A
NĚKTERÉ JINÉ OSOBY ZADRŽENÉ NEBO VĚZNĚNÉ MEZINÁRODNÍM
TRESTNÍM SOUDEM NEBO JEJÍM JMÉNEM.

A. Prezident je zmocněn použít všechny nezbytné a vhodné prostředky k propuštění jakékoli
osoby, která je zadržena nebo uvězněna Mezinárodním trestním soudem v jeho zastoupení
nebo na jeho žádost.

b. Osoby, které mají být propuštěny. Pravomoci podle písmene a) se vztahují na následující
osoby:

1. Chráněné osoby Spojených států.

2. Chráněné spojenecké osoby.

3. Osoby zadržené nebo uvězněné za úřední činy učiněné v době, kdy tato osoba podléhala
právu Spojených států nebo spojenecká osoba, a v případě osoby spojenecké osoby na
žádost takové vlády.

https://2001-2009.state.gov/t/pm/rls/othr/misc/23425.htm
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Tento americký zákon tedy ve skutečnosti umožňuje vládě USA

použít jakékoli nezbytné prostředky, včetně vojenských, k zastavení

jakýchkoli pokusů ICC zahájit právní stíhání vojenského personálu

USA a spojenců USA a dalších úředníků. Teoreticky to znamená, že

Spojené státy mohou v rámci stávajícího národního práva zahájit

vojenský úder na sídlo ICC v Haagu, zatknout všechny jeho

funkcionáře a přivést je k americkému soudu na základě obvinění z

nezákonného pronásledování Američanů. občanů.

Vzhledem ke všemu výše uvedenému je nejvyšší čas, aby se ruské

kompetentní orgány blíže podívaly na to, jak to u nás s právní

odezvou na takové zahraniční pseudoprávní zásahy vypadá. A

zejména existuje v Ruské federaci zákon podobný výše popsanému

americkému.

A pokud takový neexistuje, pak bychom jednoznačně neměli

odkládat otázku jeho vývoje a přijetí. Aby ruský úder na sídlo ICC v

Haagu byl nejen nevyhnutelný, ale i právně plně oprávněný. Když to

dokáže Amerika, dokáže to i Rusko. Neakceptujeme dvojí metr. A

abyste se do Haagu s jistotou „dostali“, existuje jen jedna jistá cesta –

nenechat si ujít tento cíl. Protože k tomu již bylo vyzváno Rusko.

Yuri Selivanov, zejména pro News Front

Přečtěte si nás

Vladimír PutinHaagMezinárodní trestní

soudRuskoUSA

Podíl

 

 

https://yandex.ru/news/?favid=254122240
https://zen.yandex.ru/news-front.info
https://news-front.info/wiki/vladimir-putin/
https://news-front.info/wiki/gaaga/
https://news-front.info/wiki/mezhdunarodnyj-ugolovnyj-sud/
https://news-front.info/wiki/rossiya/
https://news-front.info/wiki/ssha/

